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GEMEINDEAMT SCHRÖCKEN 
 

 
Zl. 004-1-7/2020                    Schröcken, 28.09.2020 
 
 

Niederschrift 
über die konstituierende Sitzung der 

Gemeindevertretung am Mittwoch, 23.09.2020 
 
 
ORT:   Gemeindesaal Schröcken 
BEGINN:   20.00 Uhr 
VORSITZ:  Bgm. Herbert Schwarzmann 
ANWESEND: Eric Leitner, Stephan Schwarzmann, Georg Schwarzmann, Mario Hollaus, Ste-

fan Jochum, Dorothea Staggl, Angela Schwarzmann, Marcus Stangl 
ENTSCHULDIGT: - 
SCHRIFTFÜHRER: Stephan Schwarzmann 
ZUHÖRER:  14 
 
 

Tagesordnung 

 

1)  Eröffnung und Begrüßung / Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit 

2)  Gelöbnis der Gemeindevertreter (§ 37 Abs 1 GG) 

3)  Bestellung eines Schriftführers (§ 47 Abs 2 GG) 

4)  Festsetzung der Zahl der Mitglieder des Gemeindevorstandes (§ 55 GG) 

5)  Wahl des Bürgermeisters (§ 61 Abs 1 GG) 

6)  Wahl des Gemeindevorstandes (§§ 56 Abs 1 GG) 

7)  Wahl des Vizebürgermeisters (§ 62 Abs 1 GG) 

8)  Allfälliges 
 
 
 

Sitzungsverlauf – Beratungsergebnisse 
 
1) Eröffnung und Begrüßung 

Bgm. Herbert Schwarzmann eröffnet als Gemeindewahlleiter die konstituierende Sitzung mit ei-
nem Gruß an die Gemeindevertretungsmitglieder sowie Zuhörer. Die ordnungsgemäße Ladung 
wird festgestellt, die Beschlussfähigkeit ist gegeben. 
 

2) Gelöbnis der Gemeindevertreter (§ 37 Abs 1 GG) 
Die Gemeindevertreter legen vor dem Gemeindewahlleiter das Gelöbnis gem. § 37 GG ab. An-
schließend legt der Gemeindewahlleiter Herbert Schwarzmann ebenfalls das Gelöbnis ab. 
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3) Bestellung eines Schriftführers (§ 47 Abs 2 GG) 
Stephan Schwarzmann wird als Schriftführer bestellt.  
 

4) Festsetzung der Zahl der Mitglieder des Gemeindevorstandes (§ 55 GG) 
Die Zahl der Mitglieder des Gemeindevorstandes wird mit drei festgesetzt. Einstimmiger Be-
schluss. 
 

5) Wahl des Bürgermeisters (§ 61 Abs. 1 GG) 
Der Bürgermeister ist aus der Mitte der Gemeindevertretung zu wählen da bei den Gemeinde-
wahlen keine Bürgermeisterdirektwahl stattfand. Eric Leitner bringt den bisherigen Bürgermeis-
ter Herbert Schwarzmann als Wahlvorschlag ein. Bei der anschließenden schriftlichen Wahl wird 
Herbert Schwarzmann im ersten Wahldurchgang mit 8:1 Stimmen gewählt. Nach Rückfrage 
nimmt dieser das Amt des Bürgermeisters an. 
 
Anschließend übernimmt der neu- bzw. wiedergewählte Bürgermeister den Vorsitz und bedankt 
sich bei der Gemeindevertretung und den Bürgern für das entgegengebrachte Vertrauen.  
 

6) Wahl des Gemeindevorstandes (§§ 56 Abs. 1 GG) 
Erster Gemeindevorstand 
Eric Leitner   8 Stimmen 

 Stephan Schwarzmann 1 Stimme 
 

Somit ist Eric Leitner als erstes Mitglied des Gemeindevorstandes gewählt 
 
Zweiter Gemeindevorstand 
Stephan Schwarzmann 8 Stimmen 
Georg Schwarzmann 1 Stimme 

 
Somit ist Stephan Schwarzmann als zweites Mitglied des Gemeindevorstandes gewählt 

 
 Dritter Gemeindevorstand 

Georg Schwarzmann 8 Stimmen 
Angela Schwarzmann 1 Stimme 
 
Somit ist Georg Schwarzmann als drittes Mitglied des Gemeindevorstandes gewählt.  
 
Alle drei Gemeindevorstände nehmen nach Rückfrage die Wahl an. 
 

7) Wahl des Vizebürgermeisters (§ 62 Abs 1 GG) 
Als Vizebürgermeister wird Eric Leitner im ersten Wahldurchgang mit 8:1 Stimmen gewählt. Nach 
Rückfrage nimmt dieser die Wahl an. 
 

8) Allfälliges 
Vbgm. Eric Leitner bedankt sich bei Herbert Schwarzmann, dass er sich nochmals der Wahl ge-
stellt hat. 
 
Bgm. Herbert Schwarzmann teilt mit, dass er von seinem persönlichen Wahlergebnis enttäuscht 
sei. Es geht nicht um die eine Stimme, die Vbgm. Eric Leitner mehr erhalten hat, sondern um die 
Stimmenanzahl, die er als Bürgermeister erhalten hat. Die Wahlbeteiligung war erfreulicherweise 
sehr hoch (über 80 %) – anhand der Stimmen haben ihn jedoch nur ca. 60 % der Wähler gewählt, 
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was nicht die Bestätigung für das Amt des Bürgermeisters ist, die er sich erwünscht hätte.  Dem-
zufolge war auch die Entscheidung, sich nochmals der Wahl als Bürgermeister in der Gemeinde-
vertretung zu stellen, nicht selbstredend. Er möchte sich jedoch bei allen SchröcknerInnen, die 
ihn gewählt haben, bedanken und nach reiflicher Überlegung sein Versprechen einhalten, das 
Amt nochmals auszuüben. Allerdings werde er definitiv nicht mehr die ganze Periode zur Verfü-
gung stehen. Bis 30.04.2023 ist die Gemeindevertretung gefordert einen Nachfolger zu finden, 
damit zu diesem Zeitpunkt eine geordnete Amtsübergabe gewährleistet ist. Dieser späteste Ter-
min ist nicht verhandelbar. 
 
Mit einem kurzen Ausblick auf Ziele, Aufgaben und Herausforderungen der nächsten Jahre 
schließt der Bürgermeister die Sitzung um 21:00 Uhr. 
 
 

Bürgermeister        Schriftführer 
Herbert Schwarzmann       Stephan Schwarzmann 
 


